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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ МАРКЕТИНГОВОГО СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ 

РОБОТИ ПЕРСОНАЛУ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 

Ефективне функціонування підприємства в сучасних умовах господарювання 

визначається адекватною стратегією ефективного використання та розвитку персоналу, яка є 

одним з найважливіших інструментів реалізації основних функцій системного управління. [1] 

В ході оцінювання можливостей впровадження маркетингової стратегії управління 

персоналом на підприємствах, необхідно враховувати ймовірнісні події, пов’язані з процесами 

економічного, соціального і політичного характеру, зі зрушеннями у науково-технічному 

процесі, а також з існуючими на підприємствах умовами, котрі визначають здатність колективу 

та організаційно-управлінської системи до змін. Все це має різноспрямований вплив на 

характер і змістову спрямованість процесу впровадження стратегії. [5] 

Послідовність дій щодо впровадження маркетингової стратегії управління 

персоналом не може бути розробленою як однозначний плановий документ, який відстоює 

конкретні позиції і орієнтований на стратегічні процеси. Тому одним з найбільш важливих 

принципів розробки послідовності дій стосовно впровадження маркетингової стратегії 

управління персоналом є багатоваріантність, яка дозволяє розглянути різні ситуації, з якими 

може зіткнуться діяльність підприємства у розглянутій довготривалій перспективі.  [5] 

Пріоритетною є система менеджменту, орієнтована на розвиток людського капіталу. На 

відміну від управління персоналом, яка являє собою цілеспрямований вплив на людську 

складову організації, орієнтоване на приведення у відповідність можливостей персоналу і цілей, 

стратегій, умов розвитку організації управління людськими ресурсами передбачає 

переорієнтацію з потреб персоналу на потреби організації, її стратегічні цілі, проектовані 

робочі місця. Збільшуються вкладення у відтворення робочої сили, приділяється увага 

постійному професійному зростанню співробітників, поліпшенню умов праці. Кадрова політика 

стає більш активною і цілеспрямованою, вибудовується в систему, яка включає керівників всіх 

рівнів, у тому числі і вищої ланки. [5] 

Стратегічне управління персоналом дає змогу формувати необхідний кадровий персонал, 

орієнтує виробничу діяльність чи надання послуг відповідно до попиту споживача, здійснює 

гнучке регулювання та своєчасні зміни в організації, які відповідають виклику оточення і дають 

змогу досягти певних конкурентних переваг. [1] 

Стратегічне управління персоналом підприємства формується з урахуванням 

стратегічних цілей розвитку, особливостями дії чинників зовнішнього середовища і 

тенденціями розвитку ринку праці, можливостями ресурсного забезпечення кадрових заходів. 

 

Розробка плану стратегічного управління персоналом підприємства дозволяє, 

використовуючи різні інструменти стратегії управління персоналом, досягти поставлених цілей. 

 



184 

Розробка стратегії управління персоналом може охоплювати не усі, а тільки окремі її 

складові, причому набір цих елементів може бути різним залежно від цілей і стратегії розвитку 

підприємства, завдань управління персоналом. [2] 

Стратегія управління персоналом підприємства повинна сприяти посиленню 

можливостей підприємства (в області персоналу) протистояти конкурентам на відповідному 

ринку, ефективному використанню сильних сторін підприємства у зовнішньому оточенні; 

розширенню конкурентних переваг організації за рахунок створення умов для розвитку і 

ефективного використання кадрового потенціалу, формуванню кваліфікованого, компетентного 

персоналу; більш повному розкриттю здібностей персоналу до творчого, інноваційного 

розвитку для досягнення як цілей підприємства, так і його персоналу. [2] 

Передумови  підвищення ефективності використання персоналу в системі управління 

підприємством це ефективне застосування інтелектуального, організаторського, творчого 

потенціалу персоналу за допомогою покращення змісту праці, виключення монотонності та 

беззмістовності праці; забезпечення безпеки та надійності виробничих процесів; забезпечення 

нормальних умов праці, раціональних режимів праці та відпочинку; визначення здібностей 

працівника, встановлення характеристик, які безпосередньо або опосередковано впливають на 

ефективність праці. [3] 

Інструментами реалізації стратегії управління персоналом є кадрове планування, сучасні 

програми розвитку персоналу, у тому числі його навчання і кар’єрне просування, соціальні 

пільги, мотивація і винагорода. [3] Використання наведених інструментів дозволить досягти 

високого рівня конкурентоспроможності персоналу підприємства.  

«Ефективність управління персоналом» поділяється на: економічну і соціальну. 

Економічна ефективність визначається певними результатами, отриманими від управлінської 

діяльності, при мінімальних витратах. Соціальна характеризується рівнем задоволеності 

інтересів зацікавлених сторін, визначається, здебільшого, ступенем досягнення індивідуальних 

цілей, соціально-психологічним кліматом в колективі, умовами праці тощо. [2] 

Стратегічне управління персоналом є програмним способом мислення і управління, що 

забезпечує узгодження цілей, можливостей підприємства й інтересів працівників підприємства. 

Даний спосіб передбачає не тільки визначення генерального курсу діяльності підприємства, але 

і підвищення мотивації, зацікавленості всіх працівників у його реалізації. [2] Особливостями 

використання маркетингового забезпечення стратегічного планування розвитку персоналу 

полягає у використанні елементів іміджу та відповідності бренду компанії.  
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